

bb 64. valamennyi ut járható

i dg/tr-ju la

1977. január 18.

az országban valamennyi ut járható. az utinform kedd esti jelentése szerint a főutak burkolata általában száraz, helyenként csupán fejér, baranya, heves, tolna és komárom megyében nedves. a 22-es és a 86-os számú főközlekedési utak sikosságát a nap folyamán megszüntették, és ugyancsak megszűnt a sikosság az m 7-es ut balatonvilágos térségében lévő szakaszán.

az alsóbbrendű utak burkolata hókásás, latyakos és többhelyütt sikos. ismét járható a vas megyei hegyfalu-bő összekötő ut. a sikosság megszüntetésén, illetve a hóeltakarításban folyamatosan 123 munkagép dolgozik.

a sikosság a nap folyamán nem okozott fennakadást a közlekedésben. egyes távolsági autóbuszok, főleg a mátrai járatok kisebb-nagyobb késéssel érkeztek a célállomásra. ugyancsak késnek a kőszeg-környéki helyközi autóbuszjáratok. /mti/

-.-

bb 65. hazaérkezett moszkvából a békeszerető erők világfórumán részt vett magyar küldöttség

la/tm-ju la

1977. január 18.

kedden este hazaérkezett moszkvából a magyar küldöttség, amely részt vett a békeszerető erők világfórumán. a delegációt a ferihegyi repülőtéren dr. réczei lászló, az országos béketanács alelnöke, és sebestyén nándorné, az obt főtitkára fogadta. /mti/

-.-

bb 66. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18 órától zárásig

-ju la

1977. január 18.

63. időjárásjelentés  
64. az utinform jelentése  
65. hazaérkezett moszkvából a magyar küldöttség  
66. hírjegyzék  
/mti/

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője: burján sándor  
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy  
szerkesztő: lakatos erzsébet

21.00/ju

-- 46 --

**MTI.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I.. Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

s z e r d a

bb 1. az oktatási minisztérium idei fejlesztési terveiből  
- új iskolák, kollégiumok, gyermekvédelmi intézetek

i dg/tm um zs la

1977. január 19.

jelentős intézményekkel gazdagodik az oktatásügy az v. ötéves tervidőszakban. új iskolák, kollégiumok, egyetemi épületek, gyermekvédő intézetek szolgálják a hatékonyabb, magasabb színvonalú oktatást, tovább javulnak az oktató-nevelő munka feltételei. az oktatási minisztérium az idén - az előző évinél jóval nagyobb összeget - több mint 750 millió forintot fordít beruházásokra. ennek megközelítően az egyharmadát az idén befejeződő, másik harmadát pedig a már folyamatban lévő, és a későbbi években befejeződő beruházásokra használják fel. több mint 110 millió forintot költenek az 1977-ben kezdődő beruházásokra, és a később indulók előkészítésére. gépek, műszerek, és egyéb oktatási eszközök beszerzésére 145 millió forint áll rendelkezésre.

az v. ötéves terv egyik legnagyobb felsőoktatási beruházásaként már tavaly átadták a budapesti műszaki egyetem kruspér utcai 832 személyes kollégiumát, a kandó kálmán műszaki főiskola kollégiumát és menzáját, valamint a kecskeméti óvónőképző intézet 300 személyes kollégiumát. részben már ugyancsak birtokukba vehették az eötvös loránd tudományegyetem hallgatói a budaörsi uti 500 személyes kollégiumot, az építkezést azonban itt még folytatják.

/folyt.köv./

- 1 -

/b

bb 1. /az oktatási ..1.folyt./um

ebben az évben elkészül veszprémben a vegyipari egyetem és az országos oktatástechnikai központ mintegy 200 millió forint költséggel épülő tömbje. a tervek szerint ugyan csak az idén fejeződik be a kandó kálmán műszaki főiskola erősáramu tanulmányi épületének építése. az idén befejeződő beruházások közül a pedagógusképzés fejlesztését szolgálja szegeden a józsef attila tudományegyetem 300 személyes kollégiuma és menzája, valamint a bajai nyolc-, a debreceni huszonnégy- és a pécsi tizenhattermes gyakorló iskola. a közlekedés és postaügyi minisztérium egyedi nagyberuházásaként befejeződik győrött a közlekedési és távközlési műszaki főiskola építése. az 1980 végéig tervezett egyetemi, főiskolai kollégiumi helyek mintegy kétötödét a tervidőszak első két évében átadják rendeltetésének.

az ötéves tervidőszakra tervezett gyermekvédelmi intézeti helyeknek mintegy egyharmada készül el 1977 végéig. befejezik az idén az aszódi, a balatonberényi, a gyularemetei, a kaposvári, a kisterenyei, a tatabányai és a tiszadobi gyermekvédelmi intézmények építését, s ezzel az intézeti helyek száma 900-zal nő. három intézet építését kezdik meg az idén és öt intézet beruházását műszakilag előkészítik.

a gyógypedagógiai intézetek befogadóképessége az 1977 végéig befejeződő öt beruházással 730 hellyel, 38 osztályteremmel növekszik. a 240 személyes, 12 tantermes győri gyógypedagógiai intézetet a tervek szerint az idén kellett volna átadni, a műszaki átadás már az elmúlt év decemberében megtörtént. az év végéig átadják rendeltetésének a mohácson, a nyirbátorban és a velencén épülő gyógypedagógiai intézményeket, s ezzel az v. ötéves fejlesztési terv kétötöde megvalósul.

a tanácsok a gazdái - az oktatási minisztérium ágazati irányítása mellett - az óvodai, az általános iskolai, a gimnáziumi és a szakközépiskolai fejlesztéseknek, beruházásoknak. a tanácsok saját ötéves terveikben 1976-ra és 1977-re mintegy 4 milliárd forintot terveztek erre a célra. az előzetes információk szerint a teljesítésben bizonyos lemaradás lesz. az előzetes adatok szerint így is elkészült a múlt év végéig mintegy 18 ezer óvodai hely, mintegy 600 általános iskolai tanterem, 1200 általános iskolai diákotthoni hely, valamint körülbelül 2500 középiskolai kollégiumi férőhely. már az ötéves terv első esztendejében valóra váit az általános és középiskolai kollégiumi fejlesztési tervek mintegy 30 százaléka. az idén - a tanácsok előzetes információi szerint - a tavalyinál valamivel kevesebb óvodai hely és általános iskolai tanterem fölépítésével lehet számolni./mti/

- 2 -

1/3

bb 2. az idén is megrendezik a kemenesaljai napokat

vid/um fm hgy

1977. január 19.

vas megyében az idén is megrendezik a hagyományos kemenesaljai napokat. a május 15-től 22-ig tartó eseménysorozat minden napjára gazdag programot állítottak össze. a programban szerepel többek között a ság-hegyi tájmuzeum felavatása, a fuvószenevari karnagyok, az ifjúnokások dunántúli találkozója, az éneklő ifjuság napja, uttörő kórusok tapasztalatcseréje, több tudományos tanácskozást tartanak, s megrendezik möricz jános celldömölki születésű festőművész kiállítását.

az ünnepségsorozat kiemelkedő rendezvénye lesz az idén is a ság-hegyen a dunántúli fuvószenevari hangversenye, amelyre a hegy óriási kráterében, a harminc méter magas sziklafalakkal övezett természetes „hangversenyteremben”, kerül sor./mti/

..-

bb 3. hacsaturján kantáta ősbemutatója budapesten

km/fe um zs la

1977. január 19.

zenei életünkben a felszabadulás óta először fordul elő, hogy szovjet zeneszerző magyar kérésre komponál művet, s ennek ősbemutatója is hazánkban lesz. a magyar néphadsereg művészegyüttesének énekkara és szimfónikus zenekara január 26-án a zeneakadémián diszeldadason mutatja be aram hacsaturján „hősök emlékezete”, című kantátáját, amelyet a 72 éves szovjet zeneszerző katonaművészeink kérésére komponált. a mű szövegkönyve garai gábor alkotása.

a néphadsereg művészegyüttese 1971 óta minden évben ősbemutatóval jelenkezik a zenei életben: felkérésükre a magyar zeneszerzők jeles képviselői vállalták új zeneművek megalkotását. így született meg egyebek között a magyar szabadságharcok hőseinek emléket állító vitézi ének, szokolay sándor - balassi bálint ódája. a jövőt építő elkötelezett emberről szól sárai tiber - váci minály „jövőt faggató ének”, című darabja. petrovics emil - petőfi sándor - illyés gyula: a tél lebirása című kantátája, a nagy magyar forradalmár-költő tragikus haláláról szól. balázs árpád - illyés gyula: a tél lebirása című kantátája a felszabadulás 25. évfordulójára készült. lendvay kamilló - kőhádi zsolt: „pro libertate”, műve a magyar szabadságharcok kiemelkedő alakjára, ii. rákóczi ferenc-re emlékezik.

/folyt.köv./

- 3 -

1/3

bb 3./hacsaturján ...folyt./um

most e zenei műhely alkotógárdájának köre bővült, a világhírű szovjet zeneszerzővel, aram hacsaturjával. a nyolctételes mű egy orosz népdal motivumaira épül. egy elképzelt város életét, boldogságát, békéjét mutatja be, majd azt, hogy e békés életet a fasiszta pusztítás törli meg. jellegzetes zenei eszközökkel komponálta meg a szovjet zeneszerző a város felszabadításáért vívott küzdelmet, harcokat. a zenemű utolsó részében a felszabadításért elesett hősöknek állított emléket hacsaturján.

„... kantátámat mindazoknak ajánlom, akik átélték a háború iszonyatát, mindannyian emlékezünk arra a tragédiára, amelyet a világ népei szenvedtek el a nagy világhétségben. szeretném, ha soha ilyen szörnyűséget nem kellene még egyszer megélni. ezzel a kantátával emlékezem azokra a hősökre, akik az életüket áldozták a világ békéjéért, azért, hogy az emberek élhessenek, alkothassanak, és boldogok lehessenek, - írta a zeneszerző a „hősök emlékezete,„ című kantáta partitúrájának első oldalára./mti/

-. -

bb 4. négyszázezer látogató az egri várban - helyreállították a „setétkaput,„

vid/um fm hgy

1977. január 19.

tovább élénkült a forgalom a heves megyei muzeumokban. a heves megyei muzeumi szervezet most elkészült összegezése szerint 1976-ban a különböző kiállító helyeket mintegy hatszázezer érdeklődő kereste fel. az egri vár nevezetességeit egy év alatt négyszázezren tekintették meg.

számos új látnivalóval is gazdagodott az egri vár. befejezték a „setétkapu,„ helyreállítását, a várnak ezt a részét tavasszal nyitják meg a közönség előtt. az egyik várfolyósót középkori tárgyakkal berendezve kiállító teremmé alakították át.

1976. eredményei közé tartozik, hogy átrendezett formájában ismét megnyílt az egri képtár, amelynek anyaga újabb értékekkel is gazdagodott./mti/

-. -

- 4 -

1/0

bb 5. ezüst az öblítővizből - ujitásokkal, új eljárásokkal 18 millió forint megtakarítást tervez a telefongyár

i sz/tr um ie la

1977. január 19.

a telefongyár anyag- és energiatakarékossági terve szerint ebben az évben újabb intézkedésekkel, ujitások bevezetésével, műszaki fejlesztéssel 18 millió forintot takarítanak meg.

az energiafelhasználást a veszteségek csökkentésével, illetve megszüntetésével 520 ezer forinttal csökkentik. ezen belül például földgázból 169 ezer forint értékű megtakarítást terveznek úgy, hogy felülvizsgálják a földgáztüzelésű kazánok hatásfokát, és ezeket szükség szerint újra szabályozzák. ezt tervezik a szénkazánok esetében is, és így módon mintegy 40 ezer forint értékű szén takarítanak meg. energiamegtakarítást érnek el azzal is, hogy programozható időkapcsolókat szerelnek fel a nagy teljesítményű hőkezelő berendezésekre, és villamosenergia-megtakarítást terveznek a gépek és berendezések jobb műszaki kihasználásával is.

hatékonyabb alap- és nyersanyaggazdálkodással, a tartalékok feltárásával a telefongyár költségeit csaknem 7 millió forinttal csökkentik az idén. mindezt úgy érik el, hogy például a kisdarabszámu és súlyu alkatrészeket eddig hulladék-ként kezelt anyagból állítják elő, és újabb területeken vizsgálják felül az anyagnormákat. a számítástechnikai gyártmányokhoz korszerűbb és gazdaságosabb festési eljárást dolgoznak majd ki. egyes alap- és segédanyagok, elektromos alkatrészek területén ésszerű választék-szükitést, illetve tipizálást terveznek.

jelentős megtakarításokat érnek majd el azzal, hogy néhány tőkés importból származó anyagot azonos minőségű hazaiival, vagy szocialista importból származóval helyettesítenek. például egyes, eddig tőkés cégektől vásárolt tranzistorokat hazaiival pótolnak, s hasonló a helyzet az átviteltechnikai berendezések előállításánál is. a gyár galvánüzemében egy új eljárással az ezüstözés utáni öblítővizből több kilogramm ezüstöt visszanyernek, ami szintén többtízezer forintos megtakarítást eredményez az év végéig./mti/

-. -

- 5 -

1/0

bb 6. várostörténeti gyűjtemény Leninvárosban

vid/um fm hgy

1977. január 19.

borsod megye legfiatalabb szocialista városa, Leninváros ipartörténeti dokumentumainak összegyűjtését tavaly kezdték meg. a miskolci herman ottó muzeum történeti osztálya - a helyi honismereti szakkör tagjaival közösen - gyűjti a vegyipari központ kialakulását, fejlődését bemutató dokumentumokat. számba veszik többek között a tiszai vegyi kombinát alapítására, szerelésére, fejlődésére utaló okmányokat, fényképeket és a gyár különböző termékeit. felkutatják a dokumentumokat a most épülő tiszai kőolajipari vállalatról csakugy, mint az új erőmű építéséről.

a város kialakulásával kapcsolatban összegyűjtik az egyes városnegyedek építésére vonatkozó tervrajzokat, felméri a népesség alakulását, feltérképezik, a művelődési helyzetet, s bemutatják a szabadidő eltöltésének különböző formáit.

a már régebben összegyűjtött és az újabb feltárt anyagból a tervek szerint még az idén önálló helytörténeti gyűjteményt létesítenek. /mti/

-. -

bb 7. több mint 550 ezer óra társadalmi munka a fővárosért - a budapesti kisz-esek terveiből

i tapá um zs la

1977. január 19.

az áprilisban kezdődő mozgalmi évben budapest ifjúkommunistái továbbra is részt vesznek a kiemelt nagyberuházások építésében. a „hat órát budapestért”, mozgalomban 550 ezer társadalmi munkaórát dolgoznak. ebből központilag százezer órát használnak fel négy nagyberuházás építésére, továbbá parkosításra. a négy jelentős beruházás: a metró, az örs vezér téri bevásárlóközpont, a dél-pesti kórház és a sportcsarnok. a dél-pesti kórházra szánt 12 ezer munkaóra jelentős részében szakipari feladatokat látnak el és parkosítanak. a többi beruházáson a generálkivitelezők kívánásai alapján végzik majd a társadalmi munkát. a kerületekben a kisz-bizottságok, alapszervezetek 350 ezer munkaórát fordítanak a legsürgetőbb feladatokra, parkosításra, karbantartásra, járdák építésére.

/folyt.köv./

- 6 -

1/0

bb 7. /több mint ....folyt./um

az idén az „edzett ifjuságért”, mozgalom áll a kisz sportmunkájának középpontjában. a testedzés feltételeinek javítására 100 ezer óra társadalmi munkát vállalnak. a többi között az idén 20-25 kondicionálótermet, 1978-ban pedig ugyanannyi tornatermet építenek föl s 10 bitumenes kispályát adnak át a fiataloknak. az edzett ifjuságért budapesti serlegversenyt 1977 áprilisa és 1978 áprilisa között rendezik meg azzal a céllal, hogy a fővárosi fiatalok jelentős része bekapcsolódjék a tömegsport mozgalomba. a verseny feltételeit a résztvevők futó-, kocogó- illetve turanapokon teljesíthetik. elindulhatnak lövészversenyeken, 10 és ötfordulós turapont-versenyeken, munkahelyi szpartakiádokon, a középfoku tanintézetek versenyein. a versenyeken előreláthatóan 210 ezer fiatal vesz részt. díjként 1 millió 600 ezer forintot adnak ki a hat legjobb kerületnek - sportpálya, kondicionálóterem létesítésére, valamint sportszer vásárlásra.

a művelődési és szórakozási lehetőségek bővítésére ifjúsági műsorbankot hoznak létre. a „bank”, a többi között zenés irodalmi műsoros kazettákat, filmösszeállításokat és különféle módszertani anyagokat kölcsönöz majd.

ujjászervezik, kibővítik a szakmai és tanulmányi versenyeket is. meghirdetik a kiváló tanulmányi közösség cím elnyerését célzó versenyt. ezzel arra ösztönzik a fiatalokat, hogy az eddigi egyéni tanulmányi versenyen való részvétel helyett csoportosan szerepeljenek a vetélkedésen. /mti/

-. -

bb 8. új diákotthon nyílik az idén pécssett - nagyszabású kollégiumfejlesztési program baranyában

vid/um fm hgy

1977. január 19.

baranya megye városaiban és községeiben nagyszabású kollégiumfejlesztési program valósul meg ebben az évtizedben. a iv. és az v. ötéves terv során tizenkét új diákotthon épült, illetve épül az alsó-, közép- és felsőfoku oktatási intézmények tanulói számára, illetve egynémelyik átadása 1980. után fejeződik majd be. méreteit tekintve országosan is egyedülálló program ez, hiszen költségei együttvéve megközelítik a félmilliárd forintot, s teljes megvalósulásával 3600 diák kap helyet a szép, korszerű otthonokban.

/folyt.köv./

- 7 -

1/0

bb 8 /uj diákkotthon ...folyt./um

az elmúlt tervidőszakban nyílt meg pécsen a műszaki főiskola 800 személyes, és az orvostudományi egyetem 400 személyes kollégiuma. villányban 120 szőlész-kertész szakmunkástanuló számára emeltek szép otthont, komlón és siklón pedig 100-100 hellyel bővült a kollégiumi hálózat. baranya az ország legnagyobb nemzetiségi megyéje, a minisztérium támogatásával megoldódott a nemzetiségi nyelven tanuló kisdíjak elhelyezése: pécsen 150 délszláv és bolyban 100 német anyanyelvű általános iskolás gyermek számára teremtettek korszerű otthont.

a legtöbb új kollégium pécsen épült, illetve épül, hiszen a mecsek-aljai iskolaváros nemcsak a közvetlen körzetéből, hanem egész dunántulról fogad diákokat, elsősorban egyetemi-főiskolai hallgatókat. a mecsek déli lejtőjén - a kodály zoltán utcában - ez év őszén nyitja meg kapuit az új középiskolai kollégium, amely négyszáz diákot fogad majd. a pécsi diákkotthonok zsúfoltsága miatt csaknem másfélezer középiskolai tanuló jár be faluról a megyeszékhelyre, illetve lakik albérletben. az új intézmény jelentősen enyhít ezeken a gondokon.

a mostani tervidőszakban pécs két nagy felsőoktatási intézménye kap új otthont, illetve kezdik meg az építésüket. a tanárképző főiskola számára 600 személyes kollégiumot emelnek az egyetemi városrészben, a tudomány egyetemen tanuló jogász és közgazdász hallgatók számára 500 személyes diákkotthon épül. ugyancsak pécsi beruházás lesz egy új ipari szakmunkástanuló otthon. végül új kollégiummal gazdagodik a történelmi multu szigetvár is./mti/

--

bb 9. komplex művelődési intézmények - irányelvek a kistélepülések művelődésének fejlesztésére

i me/pá um zs la

1977.január 19.

hazánk lakosságának 53,4 százaléka, 5.5 millió ember él a kistélepüléseken. gondot és feladatot egyaránt jelez az a tény, hogy e települések lakóinak kulturális ellátása nem kielégítő. ezzel kapcsolatban kiss jenő, a kulturális minisztérium közművelődési főosztályának vezetője elmondta az mti munkatársának:

/folyt.köv./

- 8 -

10

bb 9. /komplex ...folyt./um

- a kistélepülések kulturális ellátásának javítására és komplex művelődési intézmények létesítésére irányelveket dolgoztunk ki. ezek a következő napokban jelennek meg a kulturális és az oktatási minisztérium közös állásfoglalásaként. a kistélepülések többségében a meglévő, szerény adottságú iskola, könyvtár, művelődési otthon szervezett egységben eredményesebben töltheti be funkcióját, mintha egymástól függetlenül működne. ezért azt javasoljuk, hogy közös szervezésben oldják meg a közoktatási és közművelődési feladataikat. azokon a kistélepüléseken és tanyákon, ahol csak általános iskola van, könyvtár és klub berendezésével a tanintézet nyújt majd lehetőséget a könyvkölcsönzésre, tévézésre, filmvetítésre, ismeretterjesztő előadásokra, vendégamatőr csoportok szereplésére. máshol a meglévő művelődési otthont, vagy a könyvtárat teszik alkalmassá a közművelődés alapfeladatának ellátására.

- a fejlődő községekben, ahol gyarapszik a lakosok száma, s fejlesztik a kulturális intézmények hálózatát, különálló művelődési intézmények helyett szintén komplex intézmények létesítését javasoljuk. azt, hogy egy épületbe helyezék el az iskolát, a könyvtárat, a művelődési otthont, a mozi és a sportlétesítményt, így közösen használhatók a helyiségek, a berendezések. az alsófoku, kevésbé differenciált ellátást nyújtó közoktatási, közművelődési és sportintézményeket nem gazdaságos külön épületekbe telepíteni, illetve elkülönítve működtetni. de a gazdaságosságon túl az integrált megoldás mellett szól számos művelődéspolitikai és pedagógiai megfontolás is.

- komplex intézményeket elsősorban a 3000-4000 lakosú, 5000-6000 -es vonzáskörzetű alsófoku központokban célszerű kialakítani, tehát mintegy 500-600 községben. az ennél nagyobb településeken - ahol gimnázium, művelődési központ, stb. működik - a lakótelepeken oldható meg hasonló módon a helyi kulturális ellátás. ilyen intézményeket az anyagi lehetőségekhez mérten létesítenek, valamiféle országos kampányt kezdeményezni létrehozásukra nem volna célszerű. kecelen, besenyőtelken, földesen, mezőhegyesen, dióskálton, ahol elsők közt fogalmazódott meg komplex intézmény létrehozásának igénye és terve, ebben az ötéves tervidőszakban tető alá kerülnek ezek a létesítmények. építésüket a közművelődési alapról támogatjuk, nemrég zárult az érdekelt minisztériumok közös tervpályázata, amelynek díjnyertes műveit közreadjuk. a kulturális és az oktatási minisztérium létrehozott egy munkabizottságot, amely ez év közepéig kidolgozza az összevont iskola-könyvtár-művelődési otthon igazgatási, gazdálkodási módszereit, s működési modelleket készít.

/folyt.köv./

- 9 -

10

bb 9./ komplex ....2.folyt./um

- a két minisztérium közös irányelve elszögezi a komplex intézmények funkciót, az utmutatás egyértelmű: a komplex intézménynek megfelelő feltételeket kell nyújtania az általános iskolai oktatáshoz, neveléshez, az ifjúság mozgalmi tevékenységéhez, ugyanakkor lézisa kell legyen a felnőttoktatásnak és a továbbképzésnek is. az épületekben napközi otthon is lesz a tanulóknak, s ahol lehetséges, a nyugdíjasok számára. tömegkulturális rendezvényeket tartanak, tág teret biztosítanak az aktív művelődéshez, a szabadidő hasznos eltöltéséhez. a helyiségeket úgy alakítják ki, hogy egyszerű műszaki megoldásokkal több célra hasznosíthatóak. a nagyterem például torna-, sport- és előadóteremként szolgál. a technikai szakkörökben, a klubban, a könyvtárban a tanulók és a felnőttek egyaránt tevékenykedhetnek. az egyidejű foglalkozások azonban nem zavarhatják egymást. /mti/

--

bb 10. a köpölyözéstől az alkaloidáig - patikamúzeum nyílik tiszavasváriban

vid/um fm hgy

1977. január 19.

a tervek szerint február közepén nyílik meg a hazai gyógyszergyártás egyik vidéki központjában, tiszavasváriban szabolcs-szatmár megye első állandó jellegű orvos- és gyógyszerésztörténeti kiállítása. e célra a helyi vágyári pál múzeum három termét rendezték be a vidék gazdag orvos- és gyógyszerészeti emlékeivel. tárlókban mutatják be a honfoglalás korában gyógyításra használt kezdetleges eszközöket és gyógymódokat. ismerteti a kiállítás a feudalizmus orvosi relikviáit, és fényképes tablókön illusztrálja a megye első főorvosainak, patikusainak és intézményeinek működését.

a tárlat egyik termét az 50 esztendővel ezelőtt alapított tiszavasvári alkaloida vegyészeti gyárra vonatkozó dokumentumokkal és létrehozója, kabay jános hagyatékával rendezték be. a látogatók megtekinthetik majd a mai gyár legkorszerűbb gyártmányait és betekintést nyerhetnek a nagyüzem közeli terveibe is. /mti/

--

- 10 -

1/b

bb 11. ,,kosárlabda-pálya,, a sulyfürdőben

vid/um fm hgy

1977. január 19.

a labdajátékot is a gyógyítás szolgálatába állították debrecenben, az orvostudományi egyetem ortopéd-klinikáján: fodor mihály lakatos magyar válogatott birkózó kosárlabdapalánkot készített és szerelt fel a sulyfürdő két végére. a műtétek utáni játékos torna jelentősen segíti és meggyorsítja a rehabilitációt.

a debreceni orvosok az elmúlt években már sokat tettek annak érdekében, hogy a betegek minél hamarabb munkaképesek, egészségesek legyenek. dr. pap károly professzor kezdeményezésére például sulyfürdőt építettek a klinikán, s ide bevezették a debreceni hőforrás vizét. most már nem kell a betegeket átvinni a nagyerdei gyógyfürdőbe utókezelésre. a sulyfürdőhöz vezető folyosón pedig kvarclámpákat szereltek fel a gyógyításához. /mti/

--

bb 12. a szellőzőablakon mászott be a tolvaj - három és fél-évi szabadságvesztés

i bc/tr um zs la

1977. január 19.

som ferenc 31 éves budapesti lakos a börtönből szabadulva csak pár hétig dolgozott, majd munkaviszonyát igazolatlan hiányzása miatt megszüntették. ezt követően még alkalmi munkát sem végzett, és újra összeütközésbe került a törvényt. behatolt lakásokba, s a keze ügyébe került értékesebb holmikkal eltávozott. a x. kerületi szállás utca egyik házában a bejárati ajtó feletti szellőzőablakon mászott be, a bihari utcában pedig az előszobaajtó kitört ablakán át jutott a lakásba. mind a két helyről rádiókat, fényképezőgépet, ékszereket, valamint készpénzt emelt el. a viii. kerületi baross utcában előbb becsengetett egy lakásba, majd amikor senki nem jött ki, felfeszítette az ajtót, s a helyiségekből magnetofont, két rádiót és más használati tárgyakat vitt magával.

a fővárosi bíróság som ferencet három és félévi szabadságvesztésre és háromezer forint vagyonelkobzásra ítélte, egyúttal elrendelte szigorított őrizetét a büntetés letöltése után. /mti/

--  
- 11 -

1/b

bb 13. gyümölcsstervek - 1977

i jf/s gi ie

1977. január 19.

a termelők idén több gyümölcsöt adnak, mint az elmúlt évben; a mém tervei szerint 17 százalékkal nagyobb lesz a gyümölcs-termés, s ez a tavalyinál jobb lakossági ellátást tesz majd lehetővé, s a feldolgozóüzemek is több alapanyaghoz juthatnak.

az előirányzat teljesítéséhez jó alapot adnak a termelők szempontjából kedvezően megváltozott közgazdasági ösztönzők, amelyek az eddiginél nagyobb anyagi érdekeltséget teremtettek. ismeretes, hogy a gyümölcsfélék termelői árszínvonala idén - 1975-höz képest - 18-20 százalékkal, termékenként differenciált mértékben emelkedett. a termelők biztonságát szolgálja ugyanakkor, hogy az ugynevezett védőárakat az eddiginél szélesebb körben alkalmazzák. differenciáltan növekednek a szőlő- és gyümölcsstermelés beruházási támogatásai is, s bár ezek a kedvezmények idén csak kisebb mértékben fejtik ki hatásukat a termés növelésére, viszont mindenképpen ráirányítják a termelők figyelmét erre az ágazatra.

a kedvezőbb közgazdasági környezet különben azért is lényeges, mert a gyümölcsstermő terület növeléséhez hosszabb időre van szükség - a termőre fordulás évekig tart -, és így hiába terveznek idén 7 ezer hektáron telepítést, ezzel az 1977. évi terméseredményeket fokozni már nem lehet, ellenben a meglévő terület szakszerű, gondos kihasználása, és a növekvő anyagi-műszaki ellátás lehetővé teszi a hozamok fokozását.

a szakemberek szerint 100 évben ha egyszer fordul elő a gyümölcsstermelők szempontjából annyira kedvezőtlen időjárás, mint 1976-ban, amikor is a nyári aszályt erősen esős őszi periódus követte. normális időjárási esztendőben mindenképpen nagyobb termésátlagok várhatók, mint 1976-ban, különösen akkor, ha a magasabb felvásárlási árak a fokozott növényvédelemre, a lelkiismeretes gyümölcsápolásra serkentik a termelőket.

a gazdaságoknak le kell vonniuk az elmúlt év tapasztalataiból a szükséges tanulságokat. ez vonatkozik az őszi munkacsucsra; bebizonyosodott, hogy az üzemek többsége szüret idején egymaga nem boldogul a betakarítással, a termés leszedéséhez segítségre van szükségük. az alkalmi munkaerő fogadása azonban az eddiginél nagyobb körültekintést kíván, ezért idén már januárban terveket készítenek a gyümölcsstermelés, a szüret munkaprogramjára. ezekben a tervekben számolnak a diákok, nyugdíjasok, üzemi dolgozók foglalkoztatásával, sőt azt is tervezik, hogy az eddiginél korszerűbb körülmények között biztosítanak szállás-lehetőségeket. jobban meg kell szervezni idén az őszi segítőkész munkáját is - ez az üzemgazdászok és az agronómusok dolga. /mti/

7.30/gi

- 12 -

g30

bb 14. strukturaváltozás a vegyi- és műanyagipari szövetkezeteknél - gyorsítják a korrózióvédő anyagok és a műanyagcsövek gyártásának fejlesztését

i s b gg ie bh la

1977. január 19.

a nehézipari minisztérium áttekintette a vegyi, műanyag-feldolgozóipari, gumiipari és alumíniumkohászati ipari szövetkezetek ötödik ötéves tervét, s elsősorban az állami nagyipart hasznosan kiegészítő tevékenységüket vizsgálta. megállapította: tervfeladataik meghatározásánál az ipari szövetkezetek a minisztérium és az okisz irányelveire támaszkodva dinamikus fejlődést terveztek, s így termelésük 1980 végére várhatóan 55-60 százalékkal haladja meg az 1975. évi. ugyanakkor évi 158 millióról több mint 300 millió forint-ra növelik exportjukat, s az átlagosnál is dinamikusabban fejlesztik a tőkés exportot.

a szövetkezetek fontos törekvése, hogy bővítsék együttműködésüket az állami vállalatokkal, s termékstrukturájuk korszerűsítése érdekében átvegyék tőlük az olyan kis és közepes sorozatu cikkek gyártását, amellyel a nim vállalatok nagy termelőberendezéseit nem lehet jól kihasználni, de a szövetkezeti iparban gazdaságos volument jelent. többek között a nim műszaki fejlesztési főosztályának támogatásával a minőség vegyipari szövetkezet átvette a felületkezelő és galvánteknikai anyagok termelését a budapesti vegyi művektől. ez a megoldás a termékcsalád fejlesztésének is hasznára vált, mert egy laboratórium létrehozásával a szövetkezet megkezdte a minőség és a választék fejlesztését is. a vegyipari szövetkezetek a lakosság ellátását és az ipari kooperációt segítő termékek szakosításával és a gyártmányfejlesztéssel az előző tervidőszakban is jelentős fejlődést értek el, különösen a növényvédőszer, az autópótlási cikkek, a kozmetikai és háztartásvegyipari termékek előállításában. az ötödik ötéves tervben is az átlagosnál nagyobb ütemű fejlődést terveztek a nagyipari termelést kiegészítő, kis volumenben szükséges vegyi ható- és alapanyagokból, a gyógyszer- és növényvédőszer gyártásához szükséges közbelső termékekből, az ugynevezett intermedierekből, a korrózióvédő anyagokból és a különböző ipari segédanyagokból. így megháromszorozzák a korrózióvédő és felületkezelő anyagok termelését, s több mint kétszeresére növelik az intermedierek gyártását is. ezzel összes vegyi termékek közül 4,4-ről 8.5 százalékra emelkedik a korrózióvédő és felületkezelő termékek, 17,3-ról 23,4-re az intermedierek, és 29,2-ről 31,1 százalékra az ipari segédanyagok aránya.

/folyt. köv.

7.55 bh

g30

- 13 -

bb 14. /strukturaváltozás ... folyt./ bh

a műanyagipari szövetkezetek szakosodása lehetővé tette a koncentráltabb műszaki fejlesztést, ami kedvező lehetőséget nyújt arra, hogy bekapcsolódjanak a petrokémiai központi fejlesztési program megvalósításába, elsősorban a pvc, a polipropilén és az ütésálló polisztirol szélesebb körű feldolgozásába. ötödik ötéves tervük szerint a szövetkezete műanyagfelhasználása meghaladja majd az átlagos évi 26.000 tonnát, ami 51 százalékkal több az 1975. évinél. a legdinamikusabb fejlődést a különböző poliolefin, polisztirol és pvc alapanyagok feldolgozására tervezték, így az átlagosnál nagyobb ütemben, mintegy 80 százalékkal növelik a tervidőszakban a műanyagcsövek és profilok, valamint az üvegszál erősítésű termékek gyártását.

a szakosítás és a gyártmánystruktúra korszerűsítése mindinkább sürgeti a szövetkezetek közép- és hosszútávú fejlesztési koncepcióinak kialakítását, s az ehhez szükséges szervezeti és vezetési munka színvonalának növelését is. ennek érdekében a nim és az okisz műszaki fejlesztési főosztálya együttműködési megállapodást kötött, amely szerint bekapcsolódik a szövetkezeti szervezésfejlesztésbe a nim ipargazdasági és üzemszervezési intézete is./mti/

--

bb 15. pest megyei tsz-ek egyesülése

vid gö mné fm bh hgy

1977. január 19.

az év elején több pest megyei termelőszövetkezet egyesült azzal a céllal, hogy az így létrejött nagyobb anyagi erőforrással meggyorsítsák fejlődésüket, jelentősen növeljék termelésüket. a göd-dunakeszi egyesült dunamenti és a budapest iv. kerületi blagoev tsz-ek vezetőségválasztó közgyűlésén többek között bejelentették, hogy a most már 2.100 hektáron gazdálkodó szövetkezetben elsősorban a zöldség termőterületét és a terméshozamait kívánják növelni, s már az idén mintegy 30 százalékkal több terméket értékesítenek. ennek érdekében föld- és vízrendezést hajtanak végre, bővítik az öntözőtelepet, s korszerűsítik a feldolgozó üzemet. a budapesti gazdaság már korábban 25.000 férőhellyel növelte baromfitelepét, s ezt most 400.000-re fejleszti. a gödiek tehénészeti telepük bővítésével az állomány keresztezésével kívánják az egy tehénre jutó tejtermelést évi 3.800 literre fokozni. a szarvasmarhatenyésztés termelési értékét ebben az évben 30 százalékkal növelik.

/folyt. köv./

- 14 -

8.08 bh

840

bb 15. /pest megyei ... folyt./ bh

a pilis völgyében működő solymári, ürömi és piliscsabai termelőszövetkezetek egyesülésével több mint 2.500 hektáros gazdaság alakult ki, amelynek idei árbevétele várhatóan 215 millió forint lesz. terveik szerint piliscsabán az idén befejezik egy 600 férőhelyes szakosított szarvasmarhatelep építését, s ürömon baromfitelep létesül. bővítik a zöldség- és gyümölcsstermő területüket, korszerűbb eljárások alkalmazásával növelik a szántóföldi terméshozamokat. ebben az évben 8 millió forintért vásárolnak gépeket./mti/

--

bb 16. szaporítóanyag balatonfüredről az nszk-ba

vid fm bh hgy

1977. január 19.

az ültetvénytervező és szaporítóanyag forgalmazó vállalat balatonfüredi területi központja exportra is állít elő szaporítóanyagot. ez ideig mintegy 250 ezer málna-, 60 ezer piros ribiszke és 30 ezer rózsatövet szállítottak a német szövetségi köztársaságba. a külföldi partnerek rendkívül elégedettek a balatonfüredi szaporítóanyag minőségével./mti/

--

bb 17. környezetvédelem-szindinamika az új debreceni lakótelepen

vid fm bh la

1977. január 19.

„kinőttek a földből,, az első házak debrecen új, legnagyobb épülő lakótelepén, az újkertben, ahol csaknem hat-ezer lakásba költözhetnek majd be a lakók a következő esztendőkből. ez a város első, modern lakónegyede, ahol a lakások zaj- és levegőtisztaságvédelme érdekében a környezetvédelmi szempontok messzemenően érvényesülnek. ezen a részen a házigyári elemekből összerakott épületek a főforgalmi utaktól megfelelő távolságban vannak, s a lakótelep belsőjében csak belső forgalmi, illetve szerviz utak vezetnek át, a gépkocsiparkolók pedig nem szétszórtnak lesznek a házak előtt, mögött, hanem mintegy 85 százalékat öt-hat jól kiválasztott, kellően elkülönített helyre koncentrálnak.

/folyt. köv./

- 15 -

845

bb 17. /környezetvédelem- ... folyt./ bh

a zöldfelületek kialakítása során is eltértek az eddigi hagyománytól. hat - nagyobb összefüggő, egyenként 1.5-2.5 hektár - zöldfelületet terveztek. ez a levegőtisztaság- és a zajvédelem szempontjából egyaránt előnyösebb.

a házigyári elemekből épülő lakótelepeken nehezen kerülhető el az egyhangúság. a debreceni újkertben - a város képzőművészeinek bevonásával - külön szindinamikai tervek szerint „öltöztetik”, majd az egyes épületeket, hogy ezzel is enyhítsék az egyhangúságot./mti/

--

bb 18. munkavédelmi kesztyűk, dzsudó ruhák - bővítési választékát a győri kötöttkesztyűgyár

vid fm bh la

1977. január 19.

kétlépcsős rekonstrukciós fejlesztéssel javítja termelékenységét és bővítési választékát a győri kötöttkesztyűgyár. a rekonstrukció első ütemében japán gyártmányú gépekkel szerelték fel a kesztyűbélés üzemét. az idén megkezdett második ütemben a divatkesztyűk gyártását korszerűsítik. több mint 60 millió forint értékben vásárolnak termelékeny gépeket, amelyek mintás, sima, egy- és ötujjas kesztyűk kötésére alkalmasak. a rekonstrukció egytizedére csökkenti a szakmunkás-szükségletet amellet, hogy a termelékenység többszörösére nő.

az idén a gépsorokat 1,5 millió pár divatkesztyű hagyja el, amelynek 70 százalékát exportálják. a hagyományos divatkesztyűkön kívül az idén a tavalyinál 200 ezer párral több síkesztyűt, összesen 700 ezer párat készítenek. a síkesztyű rendkívül keresett a tőkés piacon. az idei termelés 90 százalékát a tőkés kereskedelmi partnerek lekötötték.

a gyár a gazdaságtalan termékek gyártását megszünteti és új gyártmányokat kínál a kereskedelemnek. az idén kezdik meg kísérletképpen a munkavédelmi kesztyűk gyártását hő- és lángálló textiliából. a különleges alapanyagból előállított kohász- és hegesztőkesztyűk olcsóbbak és várhatóan megbízhatóbbak lesznek az eddigi bőrkesztyűnél. tovább fokozza a gyár a dzsudó és karate-ruhák előállítását. két évvel ezelőtt vezették be mindössze 1500 darabban ezeknek a sportruháknak a gyártását, s az idén már 45 ezer darabot készítenek belőlük tőkés exportra./mti/

--  
- 16 -

8.30 bh

850

bb 19. tisztít és fertőtleníti - új berendezés dán licenc alapján

vid.-fm gi hgy

1977. január 19.

dán licenc alapján az elmúlt esztendőben kezdte meg a veszprémi mezőgép vállalat a sterimob 80 h elnevezésű berendezés gyártását, amely kiválóan alkalmas az állattenyésztő telepek fertőtlenítésére, sőt a mezőgazdasági gépek mechanikai tisztítására is. a berendezés ugyanis 80 atmoszférás nyomással szórja a vizet a kívánt helyre. eddig a berendezés csak hidegvíz felhasználására volt alkalmas, ebben az évben pedig a fertőtlenítő továbbfejlesztett változatát, a sterimob 80 m jelzésűt is gyártják már, amely gázolaj-tüzeléssel kiegészítve a forróvízes fertőtlenítésre is alkalmas lesz. az újdonságnak különösen a rendkívül igényes, iparszerű állattenyésztési rendszerekben lesz nagy jelentősége. máris nagy a külföldi érdeklődés. csehszlovákiába, lengyelországba, a szovjetunióba és románába kértek „bemutatózó”, példányokat. /mti/

--

bb 20. tisztítják, szállítják a tavaszi vetőmagvakat nyugat-dunántulon

vid.-fm gi hgy

1977. január 19.

befejezéshez közeledik a tavaszi vetőmagvak tisztítása, csomagolása a vetőmagtermeltető és értékesítő vállalat nyugat-magyarországi központjában, szombathelyen. a vállalatnál úgy szervezték meg a munkát, hogy az esetleges korai vetésekhez is kellő időben rendelkezésre álljon a nagyüzemeknek és a kistermelőknek a vetőmag.

jelenleg mintegy 600 vagon különböző vetőmagot tárolnak, s megkezdtek a termelőüzemekbe való szállítását. a vállalat az idén is jó minőségű és megfelelő szaporítási fokú kalászos vetőmagot ad az igénylőknek, s februárban megkezdik a hibrid kukorica vetőmag diszponálását is.

a nyugat-magyarországi termelők a sajátos éghajlati adottságoknak megfelelően azt kérték, hogy korai, középkorai érésű kukoricafajtákhoz segítse őket a vállalat. a magtermeltető szakemberek kapcsolatot teremtettek a kutatóintézetekkel, a hibrid kukoricát előállító gazdaságokkal, üzemekkel, s ennek megfelelően előnyösen alakulhat e területen a kukoricafajták vetésterületének aránya. 1974-ben például a vetésterületnek csak 48 százalékára jutott korai és középkorai fajta, most pedig több mint 70 százalékára. különösen jó dolog, hogy ezekből a fajtákból már a jövő évi igényeket is ismerik a vállalatnál.

/folyt.köv./  
8.40/gi

- 17 -

850

bb 20. /tisztítják, ... 1. folyt./gi

az idén minden eddiginél jobb vetőmag-ellátásra számíthatnak a munkás kertszövetkezetek, a háztáji és kiskert-tulajdonosok is. a különböző kerti magokból 2.600.000 tasakkal rendelkezik a vállalat, s ennek nagy részét máris eljuttatta a kereskedelmi vállalatok üzleteibe. /mti/

--

bb 21. komputer mondja meg a sertés árát - új székház a szegedi, számológárnak,

vid.-fm gi la

1977. január 19.

a számítástechnikai és ügyvitelszervező vállalat szegedi telephelye tíz évvel ezelőtt kezdte meg működését a kábelművek szegedi gyáregységének területén, egy bull gamma 115 típusu, francia gyártmányu elektronikus számítógéppel, valamint amerikai és szovjet gyártmányu lyukkártyás és egyéb adatfeldolgozó berendezésekkel. annak idején tizenöt dél-alföldi nagyvállalat különféle termelési adatait dolgozták fel, nagy segítséget nyújtva ezzel a számviteli munka egyszerűsítéséhez. az eredmények látán mind újabb üzemek, vállalatok kívánták bizonyos adminisztratív, újabb még termelésirányítási feladatukat is számítógéppel megoldani. az ilyen vállalatok száma az utóbbi időben megkétszereződött - harmincra emelkedett -, s ez megkövetelte a szegedi számítóközpont kibővítését.

erre a célra összesen 50 millió forintot fordítottak. az összegből emeletes új székházat építettek újszegeden. az ebben kialakított modern munkatermekbe költöztették át az egész személyi és gépi apparátust, ez utóbbit még nagyteljesítményű új berendezéssel is bővítették: a napokban kezdte meg működését a korszerű, légkondicionált munkateremben felszerelt bolgár gyártmányu új r-20-as elektronikus számítógép.

/folyt. köv./  
8.45/gi

- 18 -

pos

bb 21. /komputer mondja meg ... 1. folyt./gi

ezzel lehetőség nyílik arra, hogy újabb vállalatok igényét is kielégítsék a számítástechnika széleskörű alkalmazásával kapcsolatban. a husipari trösztnek például számítógép mondja meg, hogy a havonta felvásárolt 90.000 sertést azok minősége - a hus, a zsír, a bőr stb. aránya - alapján, milyen egységáron fizessék ki a termelő gazdaságoknak.

a lakásra váró szegediek ezreit ugyancsak ennek a vállalatnak a komputere osztja be, milyen sorrendben kapják meg a lakásokat. a hódmezővásárhelyi divat-kötöttárugyár -dél-magyar - országban elsőként - termelésirányítási feladatokra kívánja igénybe venni a szüv számítástechnikai apparátusát. /mti/

--

bb 22. 110 millió forint a szövetkezeti kereskedelem hálózatfejlesztésére - új áruházak, áfész-boltok békés megyében

vid.-fm gi la

1977. január 19.

az állami szektort kisegítő szövetkezeti kereskedelem békés megyében 110 millió forintot költött ebben az évben hálózatfejlesztésre, a boltok korszerűsítésére. mezőkovácsházán 515, dévaványán 660, kondoroson 608 négyzetméter alapterületű új abc-áruházat, békéscsabán 1400 négyzetméter alapterületű lakberendezési áruházat nyitnak az áfész-ek 1977-ben.

az új beruházások mellett a legfontosabb cél, hogy a községekben és falvakban korszerűsítsék a régi, elavult boltokat, vendéglátó egységeket és kulturált kereskedelemmel biztosítsák a vidéki lakosság áruezellátását. /mti/

--

8.50/gi

- 19 -

pos

bb 23. több élelmiszer, gyümölcs, zöldség a szolnoki peremkerületek lakóinak

vid fm bh la

1977. január 19.

szolnok város tanácsa kiemelt figyelmet fordít a város peremkerületeinek, munkáslakta negyedeinek ellátására. a város külső részein, szandaszöllösön, a déli iparnegyedben, valamint a vosztok uton a közelmúlt években áfész abc áruházak épültek és kínálják bő áruválasztékukat. új vegyescikket árusító áruházat kapott a kassai uti lakótelep. az idén további fejlesztéseket hajtanak végre. a vasútállomás környékén abc-áruház és étterem nyílik. két új áruház kezdi meg üzemelését a versegly uton és a bajtárs utcában. ideiglenes áruházat kap a széchenyi-lakótelep, amely az első lakók igényeit elégíti ki. szaporítják a zöldség- és gyümölcselárusító pavilonok számát is.

a zöldségellátás javítása érdekében a nyári idényben, szabad felvásárlást eszközölnék. a peremkerületek kertjeiben, továbbá a hobby-teleken előállított zöldség- és gyümölcsfélék átvételére az áfész kihelyezett felvásárlóhelyeket létesített. korábban gyakori panasz volt egyes friss árufélék hiánya a periféria boltjaiban. a peremkerületi üzletek, áruházak ellátását ma már szerződéssel biztosítják. a tervszerű szállítással, a többcsatornás beszerzési lehetőségek kihasználásával friss kenyér, tej, húсарu és egyéb élelmiszer-cikkek rendszeresen kaphatók. az ötödik ötéves tervben a város kereskedelmi hálózatának fejlesztésére előirányzott összegből a peremkerületek ellátását is tovább javítják./mti/

--

bb 24. több munkaerő helyett kéttűs varrógépek, vetélő nélküli szövőgépek - 120 millió forint a kenderfeldolgozás korszerűsítésére

vid fm bh hgy

1977. január 19.

a hazai kenderipart irányító szegedi kenderfonó és szövőipari vállalat a dolgozók létszámának növelésével már nem képes megoldani a termelés fokozását. ehelyett a berendezés korszerűsítésére, az anyagmozgatás gépesítésére törekcsenek. erre 120 millió forintot irányoztak elő az év végéig, amelyhez 23 millió forint állami támogatást kapnak.

a jelentős összegből egyebek között 22 vetélő nélküli, tehát zajtalan, nagy termelékenységű szövőgépet kívánnak beszerezni. ehhez már korábban, párosversenybe, állították két ország hasonló típusu gyártmányát, s az eredmény alapján rendeltek belőlük. ezek a szövőgépek csattogó vetélők helyett csendesjárású ragadókarokkal működnek, s további nagy előnyük, hogy termelékenységük másfélszerese a régi gépekének.

/folyt. köv./

- 20 -

9.00 bh

pl

bb 24./ több munkaerő helyett.... folyt./ bh

a vállalat egyik korszerű terméke, a felfújható ponyvaszarnok gyártásánál ugyancsak modernebb gépekkel növelik a termelést: a szarnokok részeinek az összevarrására a hagyományos egytűs helyett kéttűs import-varrógépeket szereznek be, s így annál a műveletnél megduplázzák a termelékenységet.

az egész vállalatnál gépesítik az anyagmozgatást. máris tucatnyi emelő-, illetve rakodótargonca érkezett a gyárakba, s további ilyen eszközöket, autódarukat rendeltek. a korszerűsítéssel 260 dolgozó munkáját takarítják meg, ami jelentős a vállalat munkaerőhiánnyal küzdő fonodáinak, szövődéinek termelése szempontjából./mti/

--

bb 25. az utinform reggeli jelentése

1977. január 19.

me fe bh hgy

az éjszaka a hőmérséklet mínusz 5 és mínusz 21 fok között váltakozott. erős ködképződést jelentettek komárom, győr-sopron, zala, nógrád, hajdu-bihar és csongrád megyékből /50-100 méter a látástávolság./ valamennyi főközlekedési és alsóbb rendű ut két nyomon járható. a főutvonalak általában szárazak, csak a 24-es számú főközlekedési ut mátrai és a 87-es számú ut szombathely-kőszeg közötti szakasza síkos, akárcsak az alsóbbrendű utak burkolata. az utakat 213 munkagép takarítja./mti/

--

bb 26. ács erzsébet,

1977. január 19.

mm bh hgy

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása - végakarátának megfelelően - csendben megtörtént.

mszmp xiv . kerületi bizottsága  
kereskedelmi, pénzügyi és vendég-  
látóipari dolgozók  
szakszervezete

/mti/

--

- 21 -

9.47 bh

10<sup>15</sup>



bb.31. ülést tartott az mszmp nógrád megyei bizottsága

vid/fm/a/hgy

1977. január 19.

az mszmp nógrád megyei bizottsága szerdán ülést tartott. megvitatta a politikai bizottság 1972. március 21-én hozott, a járási pártbizottságok helyzetével és szerepével foglalkozó határozatának végrehajtását, jóváhagyta a megyei pártbizottság és a végrehajtó bizottság 1977. első félévi munkatervét és személyi kérdésekben is döntött.

dr.boros sándort érdemei elismerése mellett felmentette a megyei pártbizottság titkári tiszte alól; dr.gordos jánost, a nógrád megyei tanács elnökhelyettesét egyhangulag megválasztotta a megyei pártbizottság titkárává.

az ülésen részt vett brutyó jános, az mszmp központi ellenőrző bizottságának elnöke is.

kinevezés

a minisztertanács dr.boros sándort kulturális miniszterhelyettesé nevezte ki./mti/

--

bb.32. ünnepélyes termelésindítás az épgép mohácsi gyárában

vid/a/ká/hgy

1977. január 19.

mohács iparfejlesztésének jelentős eseményére került sor szerdán: munkásgyűléssel egybekötve, ünnepélyesen megkezdte a termelést az építőgépgyártó vállalat pécsi gyárának új egysége. ezzel egy nem sikerült, befejezetlen tanácsi beruházás sorsa fordult jóra a dunaparti városban. a tárcaközi bizottság, valamint a baranya megyei tanács vb döntése alapján ugyanis az épgép kezébe került a nemrég felszámolásra ítélt baranya megyei építőanyagipari vállalat mohácsi mozaiklap üzeme, amely el sem érte a termeléshez szükséges készültségi fokot.  
/folyt.köv./

12.45/a

- 24 -

13<sup>00</sup>

bb.32./ ünnepélyes.....folyt./-a

az épgép állami támogatást és hitelt kapott abból a célból, hogy az ömlesztett cementprogram megvalósítása érdekében bővítsse cementsiló, valamint építőgép alkatrészgyártó kapacitását. a mohácsi üzem rendezkedik be erre a feladatra. a meglévő csarnokban indult meg a termelés. két év alatt csaknem 170 millió forintot költenek fejlesztésére, nagyjából gépek vásárlására. még ez évben várják a csaknem 30 millió forint értékű suhner gépsort, amelyen keresett alkatrészt, hajlékony tengelyt gyártanak építőipari gépekhez.

a munkát csaknem félszáz emberrel kezdték. a további létszámgigény mintegy kétszáz, döntő többségében fizikai dolgozó.

ugy tervezik, az épgép mohácsi gyáregysége 1981-ig eléri az évi 130 millió forintos termelési értéket./mti/

--

bb 33. időjárásjelentés

bh hgy

1977. január 19.

a meteorológiai intézet jelenti szerdán délben:

hideg idő

miután a szárazföld belső részei felett felhalmozódott hideg légtömeg elárasztotta európa középső és északi részét, lelassult a levegő áramlása. a hideg által érintett területeken kiderült az ég, ezért éjszaka erősen lehűlt a levegő, többfelé minusz 15 fok alá csökkent a hőmérséklet. az erős éjszakai kisugárzás hatására sokfelé köd is kialakult. nyugat- és északkelet-európában különböző hőmérsékletű légtömegek követik egymást, ezek keveredésének hatására változékony az idő. borult az ég, és a délebbre fekvő területeken esik az eső, másutt havazik. a változékony időjárást okozó légtömegek egyelőre nem érik el a kontinens középső részét, ezért hazánkban folytatódik a nyugodt, párás idő.

hazánk felett kedden kelet felől fokozatosan felszakadt a felhőzet. általában 5-8, északnyugaton 2,3 órán át sütött a nap. a levegő napközben plusz 2, minusz 2 fokig melegedett. az éjszaka derült volt az ég, emiatt hajnalra minusz 6, minusz 13, sőt északkeleten minusz 16 fokra esett vissza a hőmérséklet. kora reggel az ország legnagyobb részét sűrű köd borította, amelyből sok helyen dér és zuzmara is kicsapódott. délelőtt a ködök egy része feloszlott, ezeken a helyeken kisütött a nap, és a hőmérséklet 11 órára elérte a minusz 2, minusz 6 fokot. a még köddel borított helyeken csak minusz 6, minusz 11 fokot mértek.  
/folyt. köv./

- 25 -

13.05 bh

13<sup>15</sup>

bb 33. /időjárásjelentés ... folyt./ bh

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke mínusz 0,6 fok volt, 0,5 fokkal magasabb a százéves átlagnál. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet mínusz 3, fok a tengerszintre átszámított légnyomás 767 mm, változatlan.

várható időjárás csütörtök estig:

párás idő, éjszaka és reggel sokfelé, néhol napközben is köd zuzmaralnakódással. a ködmentes helyeken változóan felhős ég. mérsékelt, változó irányú szél. hideg éjszaka. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában mínusz 8, mínusz 13 fok között, néhol mínusz 15 fok alatt, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön általában mínusz 1, mínusz 6 fok között, az egész nap köddel borított helyeken mínusz 6 fok alatt.

a duna vízállása budapestnél 170 cm. a víz hőmérséklete: 0,4 fok . /mti/

--

bb 34 a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 óráig

se bh hgy

1977 január 19.

1. oktatási minisztérium tervei
  2. kemenesaljai napok
  3. ósbemutató
  4. az egri vár
  5. telefongyári megtakarítás
  6. várostörténeti gyűjtemény
  7. budapesti kisz terveiből
  8. kollégiumok baranyában
  9. komplex művelődési intézmények
  10. patikamuzeum
  11. sulyfürdő
  12. tolvaj
  13. gyümölcstervek-1977/visszavonva!/  
14. strukturaváltozás
  15. tsz-egyesülések
  16. szaporítóanyag-export
  17. környezetvédelem
  18. kötöttkesztyűgyár választéka
  19. tisztítóberendezés
  20. vetőmagvak
- /folyt. köv./

13.25 bh

13<sup>20</sup>

- 26 -

bb 34. /a belföldi ... folyt./ bh

21. számológépek szegeden
  22. áruházak békésben
  23. szolnok élelmiszerellátása
  24. kenderfeldolgozás
  25. az utinform jelentése
  26. elhunyt ács erzsébet
  27. fácánok
  28. bontják a harkányi vasutat
  29. szövetkezeti vállalkozás
  30. balesetek
  31. az mszmp nógrád megyei bizottságának ülése
  32. termelésindítás
  33. időjárásjelentés
  34. hirjegyzék
- /mti/

--

bb 35. rekord a mátravidéki cukorgyárakban

vid fm bh hgy

1977. január 19.

a mátravidéki cukorgyárak selypi és hatvani üzemében szerdán befejeződött a cukorgyártási idény. a vállalat két üzeme a magyar cukor több mint husz százalékát termeli, ezért igen fontos feladatuk van a hazai ellátásban és az exportban. a répafieldolgozási idény ezuttal 125 napig tartott: ez idő alatt 60 ezer tonna cukrot termeltek. a répa minősége az idény jobbnak bizonyult a tavalyinál, ennek megfelelően ugyanazon répamennyiségből több cukrot állítottak elő. a cukortartalom növekedése részben az időjárás kedvező hatásának eredménye, de nagyobb részt abból származik, hogy a mátravidéki cukorgyárak öt megyére kiterjedő felvásárlási körzetében egyre inkább előtérbe kerül a több cukrot tartalmazó répa termelése. a termőtáblákról betakarított répát az idény sikeresen maradéktalanul feldolgozni. rekordot jelent a vállalat életében, hogy a selypi és a hatvani cukorgyárban a most zárult idényben a napi feldolgozás átlagosan meghaladta az 5200 tonnát és volt olyan nap, amikor összesen 6.000 tonna répából készítettek cukrot. /mti/

--

- 27 -

13.35 ?x

13<sup>30</sup>

bb 36. a műszaki értelmiség szerepe a munkásművelődésben  
- az szbt és a mtesz tanácskozása

t kg mm bh ie

1977. január 19.

hogyan segítheti a műszaki értelmiség az eddigieknél hatékonyabban a munkások művelődését. erről rendezett tanácskozást szerdán a szakszervezetek budapesti tanácsa és a műszaki és természettudományi egyesületek szövetsége a szot székházában. a tanácskozáson 90 fővárosi üzem mintegy 200 mérnöke, technikus és szocialista brigádvezetője vett részt.

dr. Kovács Sándor, a mtesz főtitkára tartott megnyitó előadást. egyebek között hangsúlyozta, társadalmi fejlődésünk eredményeként a munkásosztály műveltsége, politikai tájékozottsága erőteljesen továbbfejlődött, tartalma, eszmeisége jelentős mértékben gazdagodott. a tudományos technikai forradalom felgyorsulása a termelési kultúra fejlesztését is szükségessé teszi, ezért hatékonyabbá kell tenni a műszaki és természettudományos tájékoztatást. e feladat megoldásában különleges felelőssége és szerepe van a műszaki értelmiségnek, s ebben a mtesz is minden segítséget igyekszik megadni. most azoknak az elvi, módszertani, szervezeti kérdéseknek a kimunkálása a feladat, amelyek az összehangoltabb közművelődési munkát segítik, elsősorban a fővárosi üzemekben.

a mtesz főtitkárának megnyitója után Simon László, a szakszervezetek budapesti tanácsának titkára vitaindítójában a budapesti üzemekben folyó közművelődési tevékenység helyzetéről, és a műszaki értelmiség szerepéről beszélt. utalt rá, hogy a szakszervezetek országos tanácsa az elmúlt év októberében tárgyalta az értelmiség körében végzett szakszervezeti munka tapasztalatait és állásfoglalásban határozta meg e munka jövőbeni tennivalót. az üzemekben dolgozó értelmiségiek sokat segíthetnek abban is, hogy meggyorsuljon az általános iskolát végzett dolgozók arányának növekedése, s megismertessék a dolgozókkal vállalatuk technikai fejlődését, a változó technológia szakmai követelményeit.

a bevezető előadás után korreferátumok következtek, majd a résztvevők megvitatták a munkásművelődést segítő gyakorlati feladatokat./mti/

--

- 28 -

14.00 bh

14.05

bb 37. a kecskeméti színház fejlődéséről tárgyalt a bácskiskun megyei tanács végrehajtó bizottsága

vid fm bh hgy

1977. január 19.

a bács-kiskun megyei tanács végrehajtó bizottsága szerdai ülésén elismerését fejezte ki a kecskeméti Katona József színháznak az elmúlt években nyújtott művészi, művelődéspolitikai munkájáért. az utóbbi négy-öt évben - hangsúlyozták - az egykori vidéki „kis” színház betört a megújuló magyar színháztudomány élvonalába. fokozatosan csökkentette az évadonkénti bemutatók számát, növelve ezzel a magasabb művészi teljesítmények lehetőségét. a színház többször kapott nívódíjat, s a kecskeméti bemutatók számos színházi művelődési és televíziófelvétel is készült. az utóbbi hat évben a színház 18 művésze részesült miniszteri kitüntetésben. négy éve létrehozták a színház kelemen László kamaraszínházát, amely új játéklehetőséget biztosít és kísérletezésre ad alkalmat. fokozódott a közönség színház iránti érdeklődése, bizalma. az idén bérleti csúcstól ért el a kecskeméti színház: előadásaira 12.000-en váltottak bérletet. a kecskeméti a legtöbb tájékoztatást tartó színház: bács-kiskun megyén kívül esetenként csongrád, szolnok, Tolna és Fejér megyében is tart előadásokat. két éve megalakult az intézmény „iskolaszínháza”, amely az ifjúság-, valamint a „tanyaszínháza”, amely a kis községek, tanyaközpontok lakóinak színházi szórakoztatására, nevelésére hivatott. rendszeresek a színház üzemi előadásai is. további tervei között szerepel a repertoár műsorrendszer kialakítása: a legsikeresebb bemutatóit egész éven át műsoron tartja./mti/

--

bb 38. mezőgazdasági kombinát lett a bajai állami gazdaság

vid fm bh hgy

1977. január 19.

mezőgazdasági kombináttá nyilvánították a bajai állami gazdaságot, amelynek székhelyén szerdán Kovács István, a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium főosztályvezetője adta át az ezzel kapcsolatos okmányokat bagó Bálintnak a kombinát igazgatójának.

/folyt. köv./

14.40 bh

101600

- 29 -

bb 38. /mezőgazdasági ... folyt./ bh

a tiz község határára terjedő mezőgazdasági üzem, amelynek történetét 1949. óta jegyzik - az utóbbi években megteremtette a magasabb szintű árutermelés vertikumát. az egymásba kapcsolódó ágazatokból egyre inkább késztermék kerül a felhasználóhoz, a fogyasztóhoz. 1977-ben már egymilliárd forint értékű árutermeléssel számolnak. sertéshusból 200 millió forint bevételt terveztek, amihez korszerű körülmények között évi 75-80 ezer sertést hizalalnak meg. ezenkívül a többezer szarvasmarha-állományt szolgáló szántóföldi termesztést is szakosították. évente 800-900 vagon termék kerül idényenként piacra, modern szőlősük végtermékeként pedig 60-70 ezer hektoliter palackozott bort állítanak elő, többnyire exportra. mindezek mellett részt vállaltak a hazai kukoricatermesztési rendszerek kidolgozásából, s jelenleg az ország második legnagyobb ilyen rendszerét tartják fenn a bajaiak./mti/

--

bb 39. 135 filmet neveztek be a 17. miskolci filmfesztiválra  
vid fm bh hgy 1977. január 19.

szerdán miskolcon tartotta ülését a miskolci filmfesztivál előkészítő bizottsága. a szakszervezetek országos tanácsa, valamint miskolc megyei város az idén szervezi meg 17. alkalommal a fesztivált. korábban hozott határozat szerint két évenként váltakozva, a tv-, illetve a rövidfilmek bemutatására kerül sor. ezúttal a szakszervezetek borsod megyei tanácsa székében berendezésre kerülő „fesztivál palotában”, az idén a filmesek lesznek a házigazdák.

*6 tanácsa*

az előkészítő bizottság ülésén elmondották, hogy az alapszabály módosításával a filmesek tetszés szerinti számú filmmel nevezhetnek, amelyből a fesztiválon vetítésre kerülő alkotásokat előzsüri válogatja ki. a filmalkotók az öt kategóriában - a hiradó, a népszerű-tudományos, az animációs, a dokumentum- és riportfilm, valamint a nagy-dokumentációs filmek kategóriájában - összesen 135 alkotással jelentkeztek. ezek előzsüriizését február végéig budapesten végzik el.

/folt. köv./

- 30 -

14.45 bh fémzárolt - saját magüzemükben feldolgozott - kukorica- és buzavetőmagot értékesítenek. Öntözött gyümölcsöseikből 700-800 vagon

10/600

bb 39. / 135 filmet .... folyt./ bh

a május 5. és 10. között megrendezendő fesztiválon összesen 13-15 órás vetítési időt irányoznak elő. a tervek szerint versenyen kívül ugynevezett információs vetítésen tv-filmeket is bemutatnak.

a fesztivál-vetítéseken kívül bemutatják az ott szereplő filmeket a diósgyőri vasas művelődési központban a munkásoknak, míg a béke moziban az ifjuság részére tartanak vetítést.

több megbeszélésre is sor kerül. például a közművelődési törvényből eredő feladatokat vitatják meg a dokumentum, a népszerű - tudományos-, valamint az animációs filmek alkotói.

a versenyen résztvevő filmeket 13 tagú zsüri bírálja el, amelynek elnöki tisztét dr. ortutay gyula akadémikus látja el./mti/

--

bb 40. brigádbérletek - szabadidő központ az óbudai szigeten - a fővárosi tanács vb-ülése

t me fe zs bh hgy

1977. január 19.

közművelődési feladatainak végrehajtásáról tárgyalt a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága szerdai ülésén. megállapította: a fővárosban számos kezdeményezés segíti elő a munkások és az ifjuság művelődését. a dolgozók általános iskolái az üzemekben több mint 200 tanulócsoporthat működtetnek, hogy ezzel is könnyítsék a munkások továbbtanulását. évente mintegy 6000-7000 dolgozó végzi el az általános iskolát, mégis számos - főleg vidéki dolgozó - alapképzettsége hiányos. ezért az üzemi, munkahelyi iskoláztatást a továbbiakban is szorgalmazzák.

elismeréssel szölktek a szocialista brigádok művelődését támogató kezdeményezésekről. a budapesti történelmi muzeum például díjtalan tárlatlátogatásokat szervez a szocialista brigádok részére. így évente mintegy 130 ezer brigádtag tekint meg a történelmi kiállításokat. a fővárosi színházak a múlt évadban mintegy tízezer brigádbérletet adtak ki, s több mint 300 előadást tartottak a peremkerületekben. a film-ellátás is megfelelőbb, mint korábban volt. a fővárosi művelődési ház is eredményesen járul hozzá a munkáskultúra fejlesztéséhez: brigádvezetőknek nyújt módszertani utmutatást. megtették az első lépéseket a munkásszállásokon lakók, az ingázók művelődéséért: körműsorokat, ismeretterjesztő programokat tartanak. a bejáró dolgozók művelődési lehetőségeit a szakszervezetek budapesti tanácsával és a pest megyei tanács-csal közösen fejlesztik.

/folyt. köv.;

- 31 -

15.00 bh

10/600

bb 40. /brigádbérletek ... folyt./ bh

az ifjúság művelődésének tapasztalatairól elmondták: jelenleg több mint száz iskolai klub működik. ezek lehetőség nyújtanak az aktív művelődésre, a szabadidő hasznos eltöltésére. ezért a vb javasolja: minden középiskolában létesítsenek klubot; a tanács anyagilag is támogatja ezek berendezését. könyvtár ma már valamennyi általános és középiskolában van működésükhöz az utóbbi két évben 11 millió forinttal járult hozzá a fővárosi tanács

az amatőr művészeti mozgalom fejlődött: a fővárosban stabilizálódott az együttesek, a szakkörök száma, színvonalasabb az amatőr tevékenység. a kiváló csoportok fesztiválok, szemléken, kiállításokon mutatkoznak be. a hivatásos intézmények jelentős szerepet vállaltak az ifjúság művészeti nevelésében. a vigszínház, a madách és más színházak külön műsorral illusztrálják az irodalmi órákat, színházbarát-köröket szerveznek. vasárnaponként 42 moziban ifjúsági matinékat tartanak. a kulturált szórakozást szolgálják az ifjúsági parkok, vendéglátóipari szórakozóhelyek, amelyek egy részéből száműzték a szeszest. a városligetben, egykori kiállítási pavilonban téli szórakozóhelyet alakítanak ki, 1979-ig.

megvitatta a végrehajtó bizottság az óbudai sziget rendezésének, parkosításának terveit is. budapest második legnagyobb szigetén tavaly előtt és tavaly 37 hektárt parkosítottak. erdei tornapályát, négy sport- két labdarugó pályát, négy játszóteret létesítettek. felújították a közutakat, elkészült mintegy 1600 négyzetméter autóparkoló. megindult az autóbusz és a kishajóforgalom. a sziget keleti oldalán megkezdtek a park rendezését. a parkosítást társadalmi munkával segítették elő, a néphadsereg katonái több mint tízezer munkanapot dolgoztak itt. ennek köszönhetően egy hektárnyi zöld terület létesítésének költsége feleannyi volt, mint máshol.

a továbbiakban folytatják a parkosítást, a duna-parti sétány építését. az ötéves tervidőszak végéig összesen 46 millió forintot ruháznak itt be, a következő tervidőszakban ifjúsági szabadidő központot építenek ki./mti/

--

- 32 -

15.05 bh

10/1600

bb 41. számítógéppontot avattak a mosonmagyaróvári fémszerelvénygyárban

vid/fm-ju hgy

1977. január 19.

szerdán avatták fel a mosonmagyaróvári fémszerelvénygyár új számítógéppontját: az r-20-as számítógépet egy - a számítógéppont céljaira átalakított - épületben helyezték el. a beruházást 31 millió forintos költséggel, a tervezettnél 1,5 millióval olcsóbban valósították meg. az új létesítményt dr. betlej sándor kohó- és gépipari miniszterhelyettes adta át rendeltetésének.

az avatás napján már megkezdtek a programok adatainak rögzítését. a számítógéppontot a termelés irányításának szolgálatába állítják. a programok segítségével feltárják a meglévő tartalékokat, információt nyernek a selejtkozerokról és optimális gyártmányösszetételt alakítanak ki. a most meglévő 400 - féle gyártmányból választják ki azt a gyártmánykálát, amelyre igényt tart a kereskedelem, s amely a gyárnak is gazdaságos.

ugyancsak szerdán adták át rendeltetésének a 600 adagos konyhát és az éttermet, amelyet 6,7 millió forintos költséggel építettek a gyárkapun kívül, a gyár közvetlen szomszédságában. az új konyha a környék lakóinak ellátását is segíti. /mti/

--

bb 42. madách-ünnepség balassagyarmaton

vid/ká-ju hgy

1977. január 19.

balassagyarmaton, a palóc muzeumban szerdán ünnepséget rendeztek madách imre születésének 154. évfordulója alkalmából. megnyílt farkas andrás festőművész hetvenkét tus- és szénrajzból álló kiállítása, amelyeket az ember tragédiájának illusztrálására készítettek. illés miklós, a nógrád megyei tanács elnökhelyettese az ünnepség keretében nyújtotta át a nógrád megyei tanács madách-émlékplakettjét, amelyet az idén a szolnoki szigligeti színház társulatának, dr. schneider miklósnak, a nógrád megyei levéltár igazgatójának és végk miklósnak, a palócföld című megyei folyóirat szerkesztőjének ítéltek oda. /mti/

--

15.20/ju

10/1630

- 33 -

bb 43. magyar-Lengyel művészcsere egyezmény

mn/fe-ju zs hgy

1977. január 19.

több Lengyel művész és művészegyüttes vendégszerepel hazánkban és tőlünk is a korábbinál többen utaznak ki a baráti szocialista országba. ezt rögzíti az a művészcsere-egyezmény, amelyet budapesten kötöttek meg a nemzetközi koncertigazgatóság és Lengyel társintézménye, a pagart vezetői. az 1977/79-es évadokra szóló egyezmény értelmében többek között a magyar fővárosban üdvözölhetjük a világhírű zeneszerzőt és karmestert, krzysztof penderecki-t, továbbá wanda wilkomirska hegedűművésznőt, a krakkói triót, stefania woytowicz és krystyna szostek-radkowa énekesnőket, valamint jan krenz karmestert.

a magyar zeneművészetet a következő két zenei évadban ferencsik jános és oberfrank géza karmesterek, kocsis zoltán és schiff andrás zongoraművészek, onczai csaba csellóművész, sass sylvia énekesnő, gáti istván basszista, valamint a csarnóy katalin-dózsa imre balettoár és a liszt ferenc kamarazenekar képviseli. ellátogat lengyelországba a magyar szórakoztató zene reprezentánsaként koncz zsuzsa, zalatnay sarolta, hacki tamás és együttese, továbbá a gemini együttes. /mti/

--

bb 50. dr. antalffy györgy nyilatkozata a békeörök világforumának moszkvai tanácskozásáról

vid/kz-ju hgy

1977. január 19.

dr. antalffy györgy professzor, a magyar jogász szövetség elnöke tagja volt annak a magyar küldöttségnek, amely részt vett a békeörök világforumának moszkvai tanácskozásán. tapasztalatairól, a békemozgalom eredményeiről, a békeharcosok előtt álló további feladatokról az mti munkatársának adott nyilatkozatában többek között hangsúlyozta:

/ folyt. köv./

15.30/ju

1011630

- 34 -

bb 50. / dr. antalffy ... 1. folyt./-ju

- a tanácskozáson száztizenöt ország mintegy ötszáz küldötte vett részt a világ valamennyi kontinenséről. elsősorban az enyhülés légkörében folytatandó közös tennivalóikról tárgyaltak. a magyar delegáció, amely kállai gyulának, a hazafias népfrent országos tanácsa elnökének vezetésével vett részt a tanácskozáson, a felszólalásokkal, a vitákban való részvétellel derekasan kivette a részét a munkából. a tapasztalatokról szólva talán el lehet mondani, hogy nemzetközi méretekben új szakasz kezdődött meg a békemozgalom területén. rendkívüli mértékben kiszélesedett azoknak a köre, akik egyetértenek a béke, az enyhülés és a leszerelés kérdésében. új szint jelentett az, hogy a tanácskozáson jelentős számban vettek részt a nem szocialista országokból szociáldemokrata, szocialista, radikális párti parlamenti képviselők is. olyan körülmények között zajlott le a világforum, amely már jelentős eredményekből kiindulva tudta tanácskozásait megtartani. hiszen a nemzetközi békemozgalomnak, mint társadalmi erőnek is jelentős része volt abban, hogy az 1973-as moszkvai világkonferencia óta olyan eredmények születtek, mint vietnam, kambodzsa, laosz, angola népeinek felszabadulása, az e területen folytatott fegyveres harcok befejezése és többek között a fasiszta rezsim megdöntése portugáliában. a fórum módszereiben is új volt: a nyitó és a záró plenáris ülések között a tanácskozás 13 tényleges vitát folytató csoportban zajlott le.

- nagyon találóan jellemezte romesh chandra a béke világtanács főtitkára, hogy ezentul nyugodtan nevezhetjük magunkat éppen a dialógusok, a párbeszédnek miatt „dialógistáknak”, „ezek a párbeszédnek azonban egy közös célt szolgáltak az enyhülés további erősítését, amely nem képzelhető el a fegyverkezési verseny megszüntetése nélkül. a felszólalók erőteljesen hangsúlyozták, hogy a fegyverkezés csak a nagy kapitalista katonai-ipari komplexumoknak az érdeke és nem a dolgozó millióknak a kívánsága.

- az egész világon a különböző rendszerű országoknak, a különféle osztályoknak, rétegeknek megvannak a maguk sajátos feladatai, akkor is amikor a saját érdeküket és akkor is, amikor a haladás ügyét szolgálják. de van egy olyan találkozási pont ahol a világforum valamennyi résztvevője elvi ideológiai engedmények nélkül egyetértett velünk, még abban is, hogy például az enyhülés ténye nem jelentheti az emberi jogokért folyó harcnak a megszüntetését, s ez a pont a béke kérdése. magam is rámutattam a tizenegyedik vitacsoport ülésén, hogy amíg a világ különböző területein, így például dél-afrikában, latin-amerikában, vagy a fejlett kapitalista országokban megsértik az emberi jogokat, addig nem lehet tartós az enyhülés, mert szükségképpen könnyen valósággócok keletkezhetnek, amelyek veszélyeztetik a békét.

/ folyt. köv./

15.45/ju

1011630

- 35 -

bb 50. / dr. antalfy ... 2. folyt./-ju

- abban is egyetértettünk a világfórumon, hogy a már eddig kivivott demokratikus intézmények és szabadságjogok megvédése olyan terület, amelyekért a béke híveinek harcolniuk kell. így többek között a maguk sajátos eszközeivel a jogászoknak is támogatni kell a demokratikus intézmények erősödését az egész világon.

- a békemozgalom előtt álló további feladatokkal kapcsolatban sokan kiemelték, hogy a nemzetközi kapcsolatokat minden területen még tovább kell szélesíteni. ezt hangsúlyozta különben alekszej sityikov elvtárs, a szovjetunió legfelsőbb tanácsa szövetségi tanácsának elnöke is, aki fogadta a tanácskozáson megjelent parlamenti képviselőket.

- röviden abban foglalható össze a tanácskozás eredménye, hogy eszmecserét folytattunk az enyhülés különböző aspektusairól, így a leszerelésről, a tudományos technikai forradalom hatásáról, a konfliktusok elkerülésének lehetőségéről. eszmecserét folytattunk, azonban anélkül, hogy eszméinket elcseréltük volna. egy gondolatkörben volt köztünk teljes egyetértés, ez pedig a béke, a leszerelés és az enyhülés továbbfolytatása. ezt fejezte ki az a többször, többektől elhangzott megállapítás, „soha többé háborút, békét minden embernek az egész világon,.. - mondták többek között antalfy györgy. /mti/

--

bb 44. ferencsik jános köszöntése az operában

gk/zs-ju hgy

1977. január 19.

bensőséges házi ünnepségen köszöntötték szerdán az operaházban ferencsik jános kétszeres kossuth-díjas kiváló művészt, 70. születésnapja alkalmából. lukács miklós igazgató a színház vezetősége és társulata nevében az ünnepeltet ábrázoló bronz dombormű-fejjel - nowotarski istván pécsi szobrászművész alkotásával - ajándékozta meg a kitűnő karmestert. az operaház társadalmi szervei nevében göndöcs józsef gratulált ferencsik jánosnak. /mti/

--

- 36 -

bb 45. a századforduló és a két világháború közötti időszak képzőművészete és zenéje

gk um zs hgy

1977. január 19.

cimmal tart előadást a „képzőművészet és zene„ sorozatban január 21-én, pénteken 17.30 órakor sz. farkas mártia zene-történész és maksay lászló művészettörténész, a magyar nemzeti galéria klubjában./mti/

--

bb 46. kertészeti tanácskozás

t jf/mm um ie hgy

1977. január 19.

termelőszövetkezeti szakemberek tanácskoztak a kertészeti termelés feladatairól szerdán a kertészeti egyetemen. pekó józsef kém-osztályvezető bevezető előadásában elmondta, hogy az elmúlt években nem fejlődött kielégítően a mezőgazdaságnak ez az ágazata, a iv. ötéves terv előirányzatai csak részben valósultak meg. bár a termelők már 1973-ban elérték az 1975. évi előirányzatot - tehát lényegében teljesítették a tervidőszak célkitűzéseit - a rákövetkező évben és 1975-ben azonban már adósok maradtak, s nem termeltek annyit, amennyire a piacon, illetve a feldolgozóiparban szükség lett volna. a termelés visszaesésének megakadályozására és a fejlődés elősegítésére minisztertanácsi határozat született, s ennek nyomán szakemberek arra számítanak, hogy a gyümölcsstermelésnek a tervezetthez képest évente általában 150-200 ezer tonnás lemaradása, valamint a szőlőtermelők 20 százalékos „adóssága„ fokozatosan megszűnik. sikerül majd teljesíteni a termelési előirányzatokat, amire annál is inkább szükség van, mert nemcsak a belföldi igények kielégítése mulik a kertészeti termelőknél, hanem az export-feladatok is egyre nagyobb termésátlagokat követelnek.

1977-ben a kertészeti ágazat - 1975-höz képest - mintegy 30-40 százalékkal több terméket állít elő. ezen belül a gyümölcsstermelők ezer hektárral nagyobb területről szüretelnek, s az előirányzat szerint az elmúlt évi több mint 1.2 millió tonna gyümölcs helyett több mint 1.4 millió tonna gyümölcsöt adnak majd a fogyasztóknak és az iparnak. a gyümölcs-terülő területek környékén újabb ültetvényeket telepítenek, az előirányzat szerint 7 ezer hektárra szánnak különféle gyümölcsös kulturákat. /folyt.köv./

37 -

15.55/um

Tol700

bb 46. /kertészeti ...folyt./um

a termelési előirányzat annál is inkább teljesíthető, mert évente a termésnek legalább 20 százaléka veszendőbe megy, a nem megfelelő árukezelés, a szüretnél mutatkozó munkaszervezési hiányosságok, valamint a tárolási kiesések miatt, tehát csupán a veszteségek csökkentése is számottevő többletet jelent. a zöldségtermelők 124 ezer hektárról takarítanak majd be terményeket. miután az anyagi ösztönzők számukra is kedvezően alakulnak 1977-ben várhatóan teljesülnek majd a szerződéskötési előirányzatok, legalábbis erre lehet következtetni a feldolgozóipar eddigi szerződéseiből. a konzervgyárak és a mélyhűtőipar idén januárban a tavalyinál időarányosan lényegesen nagyobb termőterületre kötöttek áruszállítási megállapodást a termelőszövetkezetekkel és az állami gazdaságokkal.

az osztályvezető elmondotta, a zöldségtermelőknek csak abban az esetben szabad bővíteniük területüket, amennyiben sikerült szerződő partnert találni az áru átvételére. ellenkező esetben a termés fogadásánál zavarok mutatkoznának, ami sem a termelő, sem pedig az ipar szempontjából nem lenne kívánatos, és az egyenletes, piaci ellátást is akadályozná. rosszul számolnak tehát azok a mezőgazdasági üzemek, ahol szerződéses fedezet nélkül terveznek nagyobb területbővítést 1977-ben.

a kertészeti termelők a rendelkezésükre álló „biológiai alappal,„ valamint a javuló anyagi, műszaki ellátással képesek arra, hogy idén megfelelő termésátlagot érjenek el a tervezett területen, s ily módon - amennyiben nem alakul ki az 1976 évihez hasonló igen szélsőséges időjárás - általában eleget tegyenek a megrendelők igényeinek./mti/

-. -

bb 48. az új-delhi nemzetközi filmfesztiválon

mn/fe um zs hgy

1977. január 19.

a legjobb alakítás díját jana plichtovának ítelték szörény rezső tükörképek című filmjében nyújtott alakításáért./mti/

---  
- 38 -

16.00/um

101700

bb 47. magyar hanglemezek külföldi sikere

mn/fe um zs hgy

1977. január 19.

két magyar hanglemez is jelentős sikert aratott határainkon túl. a francia nemzeti hanglemez akadémia fábrián mártá, illetve kalmár magda egy-egy lemezének ítélte oda a nagydíjat. mindkét felvétel egyedülálló a maga nemében. fábrián mártá cimbalomművész a hangszer különleges hangzáslehetőségeinek megcsillogtatásával modern zenei alkotásokat - sztravinszkij, ragtime-jét, valamint kurtág, sáry, láng, szokolaj és petrovics műveket - játszott lemezre.

ritkán hallható zenetörténeti érdekességeket, vivaldi motettákat szolgált meg kalmár magda nagylemeze. a vivaldi-művek stílusos megszólaltatásában frank mária, som lászló, pertis zsuzsa, lehotka gábor, valamint a sándor frigyas által vezényelt liszt ferenc kamarazenekar voltak társai./mti/

-. -

bb 49. új telefonközpont üzemi próbái szegeden

vid/um kz hgy

1977. január 19.

pénteken megkezdődnek szeged új postaközpontjában a tizenegyezer állomásos crossbar rendszerű automata telefonközpont üzemi próbái. az átkapcsolás fokozatosan történik. figyelmet fordítanak arra, hogy a legfontosabb közületi számokat elsőként, soron kívül kapcsolják át. az új központban az átkapcsolás szükségessé teszi az eddigi telefonszámok megváltoztatását. ezért a szegedi postaigazgatóság számváltási jegyzéket adott ki, hogy az előfizetők gyorsan megállapíthassák az új számokat. az átkötések befejezése után deszk, kistelek, mórhalom és rösztke községek is az országos távhívó hálózatban szerepelnek. a már korábban szegedhez csatolt tápéval és szőreggel eddig csak interurbán beszélgetést lehetett folytatni, ezentúl mindkét városrész a helyi hálózat részeként szerepel. a szegedi központtal együtt algyőn és kiskun-dorozsmán is új telefonközpont kezdi meg működését./mti/

-. -

- 39 -

16.05/um

101700

bb 51. a bőripari dolgozók szakszervezetének központi vezetőségi ülése

t ol/gk-ju ie hgy

1977. január 19.

a bőr- és cipőipar múlt évi munkájáról és az évi feladatairól adott tájékoztatást a bőripari dolgozók szakszervezete központi vezetőségének szerdai ülésén dr. bakos zsigmond könnyűipari miniszterhelyettes. elmondotta, hogy a minisztérium felügyelete alá tartozó cipőgyárak - a sabaria kivételével - teljesítették múlt évi tervüket. a bőripar mind a puha-, mind pedig a keménybőrök gyártását növelte ugyan, de némileg elmaradt a tervelőirányzattól. ugyanaz a helyzet a szőrmék és bundák gyártásában is. jól dolgozott a bőrdíszműipar, amely a tervezettnél mintegy 4 százalékkal több terméket adott. a kesztyűipar éves tervét 100.9 százalékra teljesítette.

a miniszterhelyettes rámutatott, hogy az 1977-es év legfontosabb feladata a minőségjavítás. különösen vonatkozik ez a cipőiparra; az exportban sok a visszáru, ugyanakkor nőtt a belföldi reklamáció is, 70-80 százalékában sarok-, illetve talpleválás miatt. romlott a cipőbőrök minősége is, ami viszont a bőrgyárak munkájának javítását igényli. a bőrgyártás helyzetét azonban egyebek mellett az is nehezíti, hogy a hazai sertésbőrök feldolgozására technológiailag jól felkészült üzemek a vártnál kevesebb nyersanyagot kapnak. ez nemcsak a belföldi ellátásban, hanem az exportban is érezteti hatását. az utóbbit a nehézbőrök nemesítésével, a butor- és ruházati bőr előállításának fokozásával kívánják ellensúlyozni. emellett - mint valamennyi szakágazatban - törekednek a hazai és a nemzetközi termelési kooperációk fejlesztésére, újabbak kialakítására is.

az előzetes számítások szerint 1977-ben körülbelül 45.7 millió pár cipő készül, 3.5 százalékkal több az 1976. évinél. ezen belül különösen a szövetkezeti cipőiparnak nőnek meg a feladatai, ahonnan a tervek szerint 9.7 százalékkal több cipőt várnak az idén. a cipőipar tőkés exportjának mennyisége 23.2 százalékkal nő, míg a szocialista export a múlt évi szinten marad. a választékcserével együtt a hazai ipar a belföld számára 23.8 millió pár cipőt készít, bár a belkereskedelem ennél 900 ezer párral többet kér, így a hiányt importból kell majd pótolni. a minőségicipőgyár 300 ezer pár különleges minőségű női cipő előállítását vállalata, 180 ezer pár kiváló minőségű férfi lábbelít pedig szövetkezeti üzemekben készítenek el.

/ folyt. köv. /

16.15/ju

- 40 -

bb 51. / a bőripari ... 1. folyt./-ju

a termelés fejlesztése érdekében több helyütt kezdődik az idén beruházás, egyebek mellett a pécsi bőrgyárban, valamint a rakamazi és a nyiregyházi cipőipari szövetkezetben is. a cipők minőségének javítása érdekében a minisztériumban elhatározták a jelenleg alkalmazott ragasztási technológiák komplex felülvizsgálatát, s szükség esetén külföldi szakemberek bevonásával jobb, tartósabb viselést eredményező eljárások bevezetését tervezik. /mti/

--

bb 52. kitüntetés

k ol/gk-ju ie hgy

1977. január 19.

a népköztársaság elnöki tanácsa kiss pálnak, a kossuth nyomda műszaki igazgatójának nyugállományba vonulása alkalmából, több évtizedes eredményes munkássága elismerésül a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta.

a kitüntetést szerdán adta át sárosi sándorné könnyűipari miniszterhelyettes. /mti/

--

bb 53. tovább bővül a kutatási tér - új üvegház és állatház a veszprémi nehézvegyipari kutató intézetnél

vid/kz-ju la

1977. január 19.

a hazai növényvédőszer kutatás központjában - a veszprémi nehézvegyipari kutató intézetnél - a nehézipari minisztérium és az országos műszaki fejlesztési bizottság támogatásával tovább javítják a korszerű kutatás feltételeit. a meglévő üvegház és állatház szomszédságában 1978-ig újabbat építenek, amelyben már az eddigeknél mélyrehatóbb kutatások kezdődhetnek. így például az állatházat a kísérleti célokra legalkalmasabb beagle kutyákkal népesítik be, amelyek első példányai még ebben az esztendőben megérkeznek az intézethez. a kifejezetten kísérleti célokra kitenyészett kutyák segítségével elsődlegesen a toxikológiai kutatások hatékonyságát növelik majd. az üvegház bővítésével lehetőség nyílik arra, hogy a vegyszerek hatását még több növénykultúrán figyelemmel kísérhessék. ugyanakkor légkondicionáló berendezésekkel a tudományos munkához optimális körülményeket biztosítsanak. /mti/

--

16.45/ju

- 41 -

bb 54. zenei ismertető - szakmunkástanulóknak

vid/kz-ju la

1977. január 19.

a komáromi városi művelődési központ és az országos filharmonia előadássorozatát indított a szakmunkástanulók részére. a városban és a környező falvakban, ipari településeken élő leendő szakmunkások zenei ismereteit kívánják gyarapítani a kezdeményezéssel. szerdán rendezték meg a művelődési központban az első ilyen hangversenyt „ régi népi és udvari táncok „ címmel. a koncerten több mint kétszáz fiatal vett részt. legközelebb a magyár népi hangszerekről tartanak ismeretterjesztő előadást, s ehhez kapcsolódó hangversenyt. a sorozatot hagyományteremtő szándékkal szervezik. /mti/

--

bb 55. még az idén eléri győrt a félautópálya - új telefonközpont épül és javulnak a televízió műsorának vételi viszonyai

vid/kz-ju la

1977. január 19.

tervegyeztető tanácskozást tartottak szerdán győrről a kpm és győr-sopron megye vezetői. a megbeszélést a minisztérium részéről horn dezső miniszterhelyettes, győr-sopron megye képviselőjében pedig lombos ferenc megyei tanácselnök vezette.

a kislétföldi tájegység és ezen belül győr-sopron megye az idén és az ezt követő években is jelentős közlekedési fejlesztések színhelye lesz. győrt még az idén eléri a félautópálya, amelynek komárom és győr közötti szakasza kiépítésére 400 millió forintot költenek. döntés született arról, hogy meggyorsítják az autópálya győrt elkerülő szakaszának tervezését. a mintegy 10-12 kilométeres szakasz építése rendkívüli műszaki megoldásokat igényel. költségei is számottevőek lesznek, mintegy 700 millió forintba kerülnek. egyebek között 3 folyami hidat is építeni kell.

a győr térségében folyó munkákkal egyidőben a közeli években sor kerül az autópálya tatabányát elkerülő szakaszának megépítésére is. tatabánya és bicske között egyszerre kétszer két sávra építik ki az utat.

/ folyt. köv. /

17.00/ju

- 42 -

bb 55. / még az idén ... 1. folyt./-ju

a győri új telefonközpont építésére az idén 140 millió forintot költenek. a 348 milliós beruházás 1980-ban fejeződik be. a 11 ezres kapacitású központot a későbbiek során 25 ezresre lehet bővíteni. javulnak a televízió műsorának vételi viszonyai is győr térségében. horn dezső miniszterhelyettes bejelentette, hogy 1980-ban már az ország területének 60 százalékán lehet jóménységben venni a televízió kettős programját.

a győri közlekedési megbeszélésen még számos fontos kérdésben állapodtak meg a tárca és a megye vezetői. így többek között új nyomvonalon vezetik be győrből a balatonnal összeköttetést biztosító 81-es és 82-es számú főútvonalakat. megszűnik a teher- és a személyforgalom 1978-ban a hansági kisvasuton, s még egész sor intézkedésre, fejlesztésre kerül sor, amelyek a postai szolgáltatások javítását, a vasuti és a közúti forgalom gyorsítását szolgálják. /mti/

--

bb 56. berlini pártküldöttség érkezett budapestre

s-ju pr la

1977. január 19.

konrad naumann-nak, a német szocialista egységpárt politikai bizottsága tagjának, a berlini pártbizottság első titkárának vezetésével szerdán budapestre érkezett a berlini pártbizottság delegációja. a küldöttség a magyar szocialista munkáspárt budapesti bizottságának meghívására öt napot tölt hazánkban. a delegációt a ferihegyi repülőtéren katona imre, a budapesti pártbizottság első titkára, szépölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke, az mkszmp kb tagjai, valamint a pártbizottság több vezetője fogadta. jelen volt gerhard reinert, az ndk budapesti nagykövete. /mti/

--

17.30/ju

- 43 -

felhasználható: 19 órától!

bb 57. magyar vezetők részvéttávirata

gg-ju zs la

1977. január 19.

Kádár János, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára, Losonczi Pál, az elnöki tanács elnöke és Lázár György, a minisztertanács elnöke táviratban fejezte ki részvétét J. B. Titonak, a jugoszláv kommunisták szövetsége és a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság elnökének, a jugoszláv kommunisták szövetsége elnökségének és a jugoszláv kormánynak Dzemal Bijedics jugoszláv miniszterelnök tragikus halála miatt. /mti/

--

bb 58. a 60 éves Maros Rudolf köszöntése

gg-ju zs la

1977. január 19.

Maros Rudolf Erkel-díjas zeneszerzőt, a magyar népköltészet érdemes művészt 60. születésnapján bensőséges baráti találkozáson köszöntötte a magyar zeneművészek szövetsége. /mti/

--

bb 59. hangversenysorozat a kortárs zene népszerűsítésére

nm/fe-ju zs la

1977. január 19.

A kortárs zene népszerűsítésére, megszerettetésére közös hangverseny sorozatot indított a művészeti alap és a zene-műkiadó, neves külföldi művészek közreműködésével. Főként olyan szólólistákat hívnak meg Budapestre, akik sokat tettek hazájukban az új magyar zene népszerűsítéséért.

A sorozat első koncertjét Szerdán este a zeneművészek házában tartották meg: Aci Bertonczi Ljubljana-i zongoraművész lépett közönség elé. Műsorán jugoszláv szerzők - Ivan Kovac, Janez Maticic, Lojze Lebic - művein kívül elhangzott Bozay Attila: intervall című szerzeménye és bemutatóként Sárny László: collage című zongoradarabja. /mti/

--

17.45/ju

- 44 -

bb 60 a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 órától  
18 óráig

um la

1977. január 19.

35. rekord a mátra-vidéki cukorgyárakban
36. az szbt és a mtesz tanácskozása
37. a bács megyei tanács vb ülése
38. mezőgazdasági kombinát lett a bajai állami gazdaság
39. miskolci filmfestivál
40. a fővárosi tanács vb ülése
41. számítógéppont mosonmagyaróvárott
42. madáchünnepség balassagyarmaton
43. magyar-lengyel művészcsere egyezmény
44. Ferencsik János köszöntése az operában
45. „képzőművészet és zene”, sorozat
46. kertészeti tanácskozás
47. magyar hanglemezek külföldi sikere
48. új-delhi nemzetközi filmfesztivál
49. új telefonközpont üzemi próbái Szegeden
50. dr. Antalffy György nyilatkozata
51. a bőripari szakszervezet kv ülése
52. kitüntetés
53. új üvegház és állatház Veszprémben
54. zenei ismertető szakmunkástanulóknak /3.sz.jav.
55. a kpm és Győr-Sopron megye vezetőinek tanácskozása
56. berlini pártküldöttség Budapestén
57. magyar vezetők részvéttávirata /felhasználható: 19 ó-tól/
58. Maros Rudolf köszöntése
59. hangversenysorozat
60. hírjegyzék

az 1.sz. javítás a 14. sz. hírre vonatkozott

/mti/

--

18.30/um

- 45 -

bb 61. új magyar film ősbemutatója pecsett

vid/ká-ju la

1977. január 20.

pecsett tartották szerdán este ,, a kard,, című új magyar játékfilm ősbemutatóját. jékely zoltán verséből csurka istván készítette forgatókönyvet. a film rendezője dömölky jános, aki a forgatókönyv társszerzője is. főszereplők: szemes mari és haumann péter. operatőr zombolyai jános. a fegyveres erők klubjának disztermében rendezett filmpremieren több alkotóművész is jelen volt. /mti/

--

bb 62. az utinform délutáni jelentése

-ju la

1977. január 19.

a nap folyamán az országban a hőmérséklet plusz 2 és mínusz 6 fok között váltakozott. hajdu-bihar, bács-kiskun, zala és baranya megyéből ködöt jelentettek. valamennyi fő és alsóbbrendű ut két nyomban járható. sikosak a főutak hajdu-bihar megyében polgár térségében, valamint heves megyében a mátra és a bükk térségében. az alsóbbrendű utak baranya, tolna és somogy megye kivételével az egész országban sikosak. az utakon 98 gép dolgozik. /mti/

--

bb 63. időjárásjelentés

-ju la

1977. január 19.

v a meteorológiai intézet jelenti 1977. január 19-én, szerdán este:

párás, hideg idő

várható időjárás csütörtök estig: hideg idő lesz. továbbra is párás, éjszaka és reggel sokfelé, de néhol egész nap ködös idő várható. többfelé pár órás napsütés is lesz. a légmozgások mérsékeltek maradnak. a legmagasabb nappali hőmérséklet mínusz 1-mínusz 6, az egész nap köddel borított helyeken mínusz 6 fok alatt. /mti/

--

19.20/ju

1020°

- 46 -

bb 64. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18 órától zárásig

-ju la

1977. január 19.

- 61. új magyar film ősbemutatója pecsett
- 62. az utinform délutáni jelentése
- 63. időjárásjelentés
- 64. hírjegyzék

x x x

a 2. sz. javítás a bb 38. számú hírre vonatkozott.

/mti/

v é g e

készült az mti belföldi szerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője: burján sándor  
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy  
szerkesztő: lakatos erzsébet

20.35/ju

1021°

- 47 -